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ZADATAK 1

Za kolo prikazano na slici izračunati struju IOUT. Bipolarni
tranzistori su identičnih karakteristika, VAi = VA ⟶∞, VTi
= VT= 26 mV, ISi = IS, bi = b → ∞, i = 1,2, struja strujnog
izvora IREF = 10 µA i otpornost R = 12 kW. Ukoliko strujno
pojačanje b i Early-jev napon imaju konačnu vrijednost,
odrediti izlaznu otpornost kola. Bipolarni tranzistor Q2 je u
direktnom aktivnom režimu.
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b→∞⟹ 𝐼$( ≈ 𝐼)*+, 𝐼,( → 0

𝑉,*% = 𝑉,*( −𝑅𝐼) ≈ 𝑉,*( −𝑅𝐼)*+
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'!"%-).&"'
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'!"%
'$ 𝑒

-).&"'
'$ = 𝐼$(𝑒

-).&"'
'$

𝐼!"# ≈ 𝐼)*+𝑒
-).&"'
'$ = 98.98 nA

𝑉$*( = 𝑉,*%

Slijedi da je i BJT Q1 u direktnom aktivnom režimu.
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ZADATAK 2

Za kolo prikazano na slici izračunati odnos
otpornosti (R1 / R2) tako da izlazna struja IOUT ne
zavisi od napona baza-emitor. Bipolarni tranzistori
su identičnih karakteristika, VAi = VA⟶∞, VTi = VT,
ISi = IS, bi = b, i = 1,4. Bipolarni tranzistor Q2 je u
direktnom aktivnom režimu.
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Slijedi da su i bipolarni tranzistori Q1, Q3 i Q4 takođe u

direktnom aktivnom režimu.
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Ukoliko se odnos otpornosti (R1 / R2) izabere prema prethodnoj
relaciji, izlazna struja je data sljedećim izrazom:
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ZADATAK 3

Za kolo prikazano na slici izračunati otpornost R2 tako
da izlazna struja iznosi IOUT = 10 µA. Poznat je napon
napajanja kola VCC = 30 V i otpornost R1 = 29.3 kW.
Bipolarni tranzistori su identičnih karakteristika, VAi =
VA⟶∞, VTi = VT= 26 mV, ISi = IS, bi = b ⟶∞, i =
1,2. Bipolarni tranzistor Q2 je u direktnom aktivnom
režimu. Ukoliko Early-jev napon VA i strujno
pojačanje b imaju konačnu vrijednost, odrediti izlaznu
otpornost kola.
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Slijedi da je i BJT Q1 u direktnom aktivnom režimu.

𝐼!"# = 𝐼&%𝑒
'!"#
'$ = 𝐼&%𝑒

'!"%-)#."#
'$

b→∞⟹ IC2 ≈IE2, IC1 ≈IE1, IB1, IB2→ 0

𝐼$( ≈ 𝐼.9 =
𝑉$$ −𝑉,*(

𝑅(
= 1mA

𝐼!"# = 𝐼&%𝑒
'!"%-)#.()$

'$ = 𝐼&(𝑒
'!"%
'$ 𝑒

-)#.()$
'$ = 𝐼$(𝑒

-)#.()$
'$

𝐼!"# =
𝑉$$ −𝑉,*(

𝑅(
𝑒
-)#.()$

'$



ZADATAK 3 – DC ANALIZA

+
-

VBE2
+

- VBE1

VCC

R1

R2

IOUT=IC2

IC1 IB1 IB2

IE2

IIN
𝑅% =

𝑉#
𝐼!"#

ln
𝑉$$ −𝑉,*(
𝑅(𝐼!"#

Ukoliko je napon VBE1 = 0.7 V, otpornost R2 će biti približno
jednaka 11.97 kW. Treba napomenuti da varijacija napona VBE
za ±10 % ne utiče značajno na rezultat jer je napon napajanja
30 V.
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Kako je izlazna struja IOUT 100 puta manja od ulazne struje IIN, transkonduktansa BJT-a Q1 je 100 puta veća

od transkonduktanse BJT-a Q2, dok je izlazna otpornost BJT-a Q1 100 puta manja od izlazne otpornosti BJT-a

Q2. Slijedi da se izraz za izlaznu otpornost dalje može aproksimirati:
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Kako je kolektorska struja BJT-a Q2: IC2 = 10 µA, transkonduktansa iznosi gm2 = (IC2 / VT) = 0.385 mS. Za
strujno pojačanje b reda stotinu, otpornost rp2 je reda 2-3 stotine kW, što je značajno veće od R2. Konačan
izraz za izlaznu otpornost bi bio:

𝑅456 ≈ 𝑟30% 1 + 𝑔2%𝑅% = 5.61𝑟30%


